



扫一扫,关注“升学圈子”

## “南师大教授就在我孩子的学校!” 无锡中小学与高校合作,不止“挂个名”

南京师范大学、北京师范大学、华东师范大学……伴随省内外知名高校与无锡中小学合作的消息频传,家长在为之欣喜的同时不免担忧:挂上高校的“名头”,是否就有了与之匹配的教育教学实力?近日,记者走访无锡多个中小学了解到,合作办学、项目研究等多形式的高校合作,给学校带去了实实在在的进步,给学生和家长带去了教育福音。

### 出乎意料:

#### 高校教授入驻无锡小学

“南师大的教授就在我孩子的学校,这是我此前从未想象过的大福音。”南京师范大学滨湖实验学校(蠡湖小学部)一年级学生家长任海栋激动道,他们一家与南师蠡小“隔路相望”,见证了它从打地基到封顶的全过程,也期盼着家门口的学校能越办越好。去年11月,南京师范大学教育科学学院教授尹宗利正式入驻南师蠡小的消息不胫而走,任海栋也对学校的未来发展充满信心:“这下学校师资队伍定会越来越强。”

最近,走进南师蠡小的课堂,经常能看到尹宗利教授手持纸笔坐在教室后的身影。除了参与各学科组的教研和备课环节,他还会应老师们的邀请,亲临课堂听课,为授课老师指点迷津。此外,尹宗利教授还与南师蠡小校长张明凤以及4名骨干教师签订师徒结对协议书,助力学校师资力量成长。“尹教授驻校的消息一经推送,几个同事都在我朋友圈下评论感叹,我曾经的大学导师居然入驻无锡的小学了!”南师蠡小副校长姜心赞笑言,接下来一整年,尹宗利教授都会驻扎校园,参与学校教学、德育、管理等的全过程。

知名高校的品牌效应让合作学校“自带光环”,实力才是喂给家长的“定心丸”。任海栋坦言,学校建设初期,很多家长都在观望,心有疑虑。南师大是否只是挂牌?决定学校未来发展的校长谁来担任?师资配置如何保证?

近1个学期,南师蠡小用行动回答了家长们的顾虑。姜心赞表示,学校与南师大为紧密型合作,高校方面不仅定期了解学校教育教学情况,还会考核每位入职教师的专业教学水平。“学校和滨湖区的融合情况、教学质量和成果等都是高校方面监管和重视的关键。”

### 一起向未来:

#### 实现学校“可持续发展”

“一起向未来。”无锡市侨谊实验中学校长钱军总结道,与华东师范大学合作三年中,他感受到学校教师团队实力的整体提升和学校内涵建设的深化。正因如此,学校继续拓展高校“朋友圈”,经过缜密商讨后与南京大学结盟。“通过三年合作,学校获得的可能是未来几十年蓬勃前进的源动力。”

与高校合作中,无锡中小学都把目光放得长远。在钱军眼中,南大能够成为侨谊与省内外优质初高中学校交流的桥梁。“若环境允许,我们不仅计划邀请南大教育专业研究生来到侨谊与青年教师交流,还期待省外的品牌初中教师走进侨谊。”南师蠡小希望充分用好南师大各

类专业资源,为学生未来发展开拓可能性。“学校现在建有气象站,我们将小气象站建到周边社区,拓展学生校外实践的空间。”姜心赞表示,这项实践要做得精,需要设计、物理等专业力量的加持,而南师大就是他们强大的智力资源库。

无锡不仅在请高校“走进来”,还为合作高校毕业生提供教学实践机会,以此吸引高校优秀人才在锡扎根。去年7月,梁溪区教育局与北京师范大学、东北师范大学等4所师范类高校签署实习(就业)基地协议,34名东北师大研究生于去年9月来到梁溪区,在侨谊中学、东林中学、连元街小学等学校实习。采访获悉,到侨谊中学实习的18名东北师范大学研究生中,

有5名已经通过秋季校招签约,成为该校新教师,李沐阳就是其中之一。“我们专业有35人,20人都参加了梁溪区教育局的实习面试。”李沐阳介绍,实习期间,侨谊给他们安排的导师皆为经验丰富的骨干教师。她和导师的交流不止于教学,闲暇时间会聊聊在锡生活,很温暖。

“实习结束后不久,秋季校招就开始了。我毫不犹豫地报名了梁溪区教育局的招聘。”李沐阳告诉记者,她一直向往江南水乡的生活,求职目标很明确,此前在侨谊中学实习的感受也不错。今年3月,李沐阳等一批签约新教师就将来到锡城,开始岗前实习。

(杨涵)



### 消息频传:

#### 无锡中小学与省内外高校“牵手”

近两年,无锡基础教育领域与高校“牵手”的频率持续走高。

2021年12月,是滨湖区在高校合作项目上持续发力的1个月。继南师蠡小成为区域基础教育与高等院校合作共建的“样板”后,滨湖区又与华东师范大学签署联合办学协议书,共建华东师范大学附属无锡滨湖学校。华东师范大学副校长、华东师大教育集团主任戴立益表示,集团将选派一名优秀校长进驻,帮助新校区招聘和组建专业教师团队,还为成员校搭建了教学技术信息共享平台。

高校力量要成为区域基础教育高质量发展的助推器,合作方式不止

于共建学校一种。12月23日,北京师范大学加盟滨湖教育,双方启动“项目化学习”。聚焦“双减”,滨湖区教育局依托北师大朱智勇教授团队,在教育科研、教师培养等方面精准发力,促进各学校教与学方式等变革。

事实上,无锡基础教育与省内外高校的线早已牵起。2019年起,梁溪区组织实施“高校支持教师专业发展项目”,区内14个教育单位分别与省内外9所高校达成合作,专家学者走进区内各中小学课堂实地“把脉”,形成可沿用的教学经验,助力教师团队发展。去年年底,侨谊实验中学继与华东师范大学合作后,成功“牵手”南京大学,开启新一轮教育教学乃至学校管理等方面的合作。新吴区教育局于去年7月新增华东师范大学、上海师范大学两位合作伙伴,组建了由南京市师范大学心理学院教授、专家组成的护航导师团,助力青少年健康快乐成长。

### 导读

#### B2版

当无锡学生‘遇到’牛津大学

#### B3版

在青山这间‘教室’培育‘敏毅’少年

#### B4版

‘三点半’少年新闻课堂